
Žáci základní školy Světice byli opět úspěšní v testech Kalibro 
 
Jiří Vomlel 
 
Již podruhé se další 5. třída Základní školy Světice zúčastnila hodnocení základních a středních škol v České republice 
testy společnosti Kalibro. Každoročně bývá testována přibližně pětina všech žáků ukončujících povinné vzdělávání a 
žáků ukončujících první stupeň. V testech je kladen důraz na schopnost žáků vytvářet ze získaných poznatků nové, 
což má podstatně větší význam než schopnost pouze si poznatky zapamatovat. 
 
Jak lze vidět z přiloženého grafu, výsledky žáků světické školy byly ve všech šesti testovaných oblastech vysoko nad 
celorepublikovým mediánem. Nejlepších výsledků žáci dosáhli v testech v oblasti Českého jazyka, Anglického jazyka, 
Humanitního základu a Přírodovědného základu. V těchto oblastech se škola zařadila mezi 10% nejlepších základních 
škol v České republice, které se účastnily testů. Dobré výsledky dosáhli žáci školy i v oblastech Ekonomických 
dovedností a Matematiky, kde škola dosaženými výsledky patří mezi 20% nejlepších základních škol. 
 
V testech žáci o sobě uvádějí i několik základních informací a jedna z nich je i nejvyšší dosažené vzdělání rodičů. Když 
porovnáme průměr ČR a průměr ZŠ Světice, zjistíme, že v ZŠ Světice je vyšší počet žáků s rodiči, které mají 
vysokoškolské vzdělání. Protože z testů vyplývá, že žáci s vysokoškolsky vzdělanými rodiči mají v průměru lepší 
výsledky, chtěli jsme ověřit, jestli se vlastně velmi dobré výsledky dětí ze ZŠ Světice nedají vysvětlit jenom tím, že 
mají vysokoškolsky vzdělané rodiče. Proto jsme do grafu zařadili i sloupec, který zobrazuje průměrné výsledky žáků 
v ČR, kteří mají vysokoškolsky vzdělané rodiče. Z grafu je jednoznačně vidět, že výsledky dětí ze ZŠ Světice jsou 
dokonce výrazně lepší, než je celorepublikový průměr dětí rodičů, kteří mají vysokou školu. Toto je jistě velmi dobrou 
vizitkou učitelů naší základní školy. 
 

 
  



Alternativně graf ve formátu Picture 
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